

ЭКСКЛЮЗИВ 28

По системе Станислава Черчесов рассказал «РГ» о новом этапе жизни сборной России, отборе на Евро



ПРЕМЬЕРА 4

Родина — вне очереди
Фильм «Балканский рубеж» рассказывает о том, о чем раньше молчали

НЕГРОМКАЯ ДАТА 2

Желаю счастья
Почему в России его обычно не куют, а ловят: как мы отметим День счастья



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 61 (7819)
20–26 марта 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ЧЕТВЕРГ 21 МАРТА > ПЯТНИЦА 22 МАРТА > СУББОТА 23 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 24 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 25 МАРТА > ВТОРНИК 26 МАРТА > СРЕДА 27 МАРТА



ПУТЕВОДИТЕЛЬ Как найти любимые полотна на крупнейшей выставке 2019-го года 3

Картина Репина

ПУТЕШЕСТВИЯ 7 НЕДВИЖИМОСТЬ 11 БЕЗОПАСНОСТЬ 22 ТРАДИЦИИ 24

Тур, виза, хостел. Пять откровений нового туристического сезона

На счет три. Срок для безналоговой продажи жилья сократят с 5 до 3 лет

Лучше для мужчины нет? Может ли бронжилет спасти жизнь при теракте

Тонкости Великого поста. Рецепты от шеф-повара Афона

Волга-Кама



Места хватит всем 30 детских садов откроются в Казани в 2019 году

Из них 27 будут построены в рамках нацпроекта «Демография». Местами в дошкольных учреждениях образования будут обеспечены еще шесть тысяч детей. Планируется, что это полностью решит проблему устройства малышей в детские сады. Сейчас дошкольные учреждения в регионе посещают более 220 тысяч детей от одного года до семи лет. При этом более трех тысяч ходят в частные детсады.



В Казани открылась Всероссийская фотовыставка «Герои России, какими их не видел никто». Экспозиция разместилась под открытым небом в мемориальном парке Победы. Несмотря на то, что фотопроект благотворительного фонда «Память поколений» существует уже третий год, интерес к нему по-прежнему высок.

Из-за чего сыр-бор?

Далеко не во всех домах казанцы рады капремонту

ЖКХ

Ольга Кондрева, **Казань**

В этом году в столице Татарстана капитально отремонтируют 234 многоквартирных дома. Однако, как выяснилось, не все жильцы готовы пустить строителей за порог.

Конфликт возник в доме № 62А по улице Фучика. В соответствии с программой здание должно быть приведено в порядок до 2020 года. Причем основательно, с заменой лифтов. Из-за них-то и пошел сыр-бор. Часть жильцов категорически против обновления домашнего подъемника. Даже зная о том, что подрядная организация уже закупила новые лифты, собственники жилья не пустили ее представителей на объект. Время идет, а протокол собрания жильцов о проведении капремонта не подписан.

Заминка вышла и с домом № 44А по улице Карла Маркса. Но там сбой произошел по другой причине. Подрядчик, выигравший в прошлом году тендер на разработку проектно-сметной документации, не предоставил заказчику (Фонду ЖКХ) документы, необходимые для аукциона на строительный-мон-

тажные работы. Фонд расторг договор с этой организацией. А та в ответ подала иск в антимонопольную службу. На разбирательства потребуются время. В итоге автоматически сдвигаются сроки проведения конкурсных процедур, без которых невозможен капремонт.

Как сообщили в мэрии Казани, таких проблемных домов сейчас 19, по 11 из них проектно-сметная документация уже готова и находится на повторной экспертизе. В целом же ситуация с капремонтом обстоит лучше, чем в прошлом году. По словам председателя городского комитета ЖКХ Дмитрия Анисимова, в этом году в 87 жилых зданиях строители заменят систему центрального отопления, в 62 — приведут в порядок подъезды и подвалы, в 17 — установят пандусы и дополнительные поручни для маломобильных жильцов. Починят и кровли. Правда, в этом году в Казани отремонтируют на 13 крыш меньше, чем в предыдущем. Зато домов, в которых заменят лифты, будет на 10 больше.

—Надеемся, что при проведении капремонта подрядчики расширят опыт применения новых решений

и креативных идей, — говорит Дмитрий Анисимов. — Это и умные домофоны, и входные двери с бронированным остеклением, и система автоматического открывания дверей «Свободные руки», и почтовые ящики «Антиспам».

Помимо многоквартирных домов, девять из которых представляют для города историческую ценность, в программу капремонта-2019 попали 10 общежитий. Не исключено, что этот список не окончательный и зданий, которые приведут в порядок, будет больше. Ведь в прошлом году на капремонт потратили меньше денег, чем планировалось. На сэкономленные средства и организуют дополнительную работу.

P.S.

В 2019 году на капитальный ремонт многоквартирных домов предусмотрено 1,8 миллиарда рублей. При этом, по словам мэра Казани Ильдуса Метшина, впервые за все время действия программы, городу не потребуются средства из республиканского бюджета. А все потому, что 85 процентов расходов покроят взносы жильцов.

550 медалей в честь юбилея

ДАТА

Евгений Петров, **Чебоксары**

Городские власти учредили медаль в честь 550-летнего юбилея Чебоксар. На сегодня уже есть похожая, действующая муниципальная награда — медаль «За заслуги перед городом Чебоксары».

Однако юбилейная будет носить символический и памятный характер. На ее лицевой стороне изображен бывший чебоксарский кремль, не сохранившийся до наших дней. На оборотной — цифра 550 и название города на русском и чувашском языках. По словам си-

ти-менеджера Чебоксар Алексея Ладькова, медали получат 550 чебоксарцев, которые личной деятельностью оказали значительное влияние на развитие, способствовали повышению престижа и авторитета столицы Чувашии.

—Это жители, работающие в разных сферах, но всех их объединяет одно — любовь к Чебоксарам, гордость и уважение к родному городу, — подчеркнул Ладьков. — Их кандидатуры будут выдвигать депутаты Чебоксарского городского Собрания, органы местной власти, трудовые коллективы организаций и предприятий. Решение о награждении примет специальная комиссия,

которая оценит кандидатов по таким критериям, как образование, опыт, профессиональные достижения, участие в реализации муниципальных программ и социально значимых проектах, в общественной работе, а также наличие грамот, дипломов и знаков отличия.

Заместитель главы городской администрации Алла Салаева сообщила, что вручать юбилейные медали «В память о 550-летию города Чебоксары» начнут уже с мая. Первыми чебоксарцами, которые их получат в торжественной обстановке, станут ветераны Великой Отечественной войны — люди, чья судьба неразрывно связана с городом.

Поддержат друг друга

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В Казани открылись специальные курсы для людей с ограниченными возможностями здоровья. В этом году реабилитацию пройдут инвалиды-колясочники, а также инвалиды с заболеваниями опорно-двигательного аппарата и ДЦП из Санкт-Петербурга, Новосибирска и Казани.

По традиции двухнедельные курсы для них в рамках проекта «Поддержим друг друга» организовал национальный исламский благотворительный фонд «Ярдэм», он же оплатил проживание, обучение и развлечения слушателей в Казани.

По словам директора учебно-реабилитационного центра «Ярдэм» — одного из авторов проекта Малики Гельмутдиновой, курсы помогут инвалидам с помощью упражнений на тренажерах улучшить состояние здоро-

вья, повысить компьютерную грамотность, обрести новых друзей и отдохнуть. Их ждут разнообразные экскурсии, походы в музеи и театры. А еще они смогут получить консультации юристов, врачей и психологов.

На этот раз среди слушателей немало тех, кто профессионально занимается паралимпийскими видами спорта и намерены войти в сборную России. Поэтому одно из занятий организаторы посвятили футболу и флорболу на электроколясках. Мастер-класс для них провел физкультурно-спортивный клуб «Паралимпик» из Санкт-Петербурга.

Напомним, что проект фонда «Ярдэм» «Поддержим друг друга» действует с 2016 года. Его организаторы предлагают помощь тем, кто в ней нуждается независимо от национальности и вероисповедания.

Ольга Иванова, **Казань**

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Татарстане стало больше желающих совершить хадж к мусульманским святыням в Мекке и Медине. С тех пор, как в прошлом году появились электронные визы, оформить въездные документы стало проще. С другой стороны, путешествие стало дороже. Из-за роста цен на топливном и валютном рынке стоимость путевок повысилась на 5-7 процентов.

Как сообщили в духовном управлении мусульман РТ, в этом году по программам официального хадж-оператора в Татарстане совершить паломничество смогут 1800 жителей республики. Заявки на участие принимаются по телефону 8-800-555-92-10.

Выселили за грязь и долги

ОСОБЫЙ СЛУЧАЙ

В Набережных Челнах женщину, задолжавшую за жилищно-коммунальные услуги, выселили из муниципальной квартиры.

Но, как выяснилось, это не единственная причина, из-за которой ее лишили жилья. В трехкомнатной муниципальной квартире женщина прожила более 35 лет. Она занимала там две комнаты вместе с детьми (ее лишили родительских прав). И умудрилась так запустить свое жилье, что через порог переступить было страшно. В акте, что год назад составила комиссия после осмотра муниципальной квартиры, упомянуты не только отсутствие ремонта и беспорядок, но и грязь, а также сильный запах. Тогда горе-хозяйке было выдано предписание с требованием устранить недостатки,

в том числе провести дератизацию и дезинсекцию квартиры.

Однако гражданка на это не отреагировала. Через девять месяцев комиссия, проводившая техническое обследование жилья, застала ту же антисанитарию. К тому времени в квартире уже были отключены за неуплату газ, свет и вода. Но погашать долг за ЖКУ нанимательница не спешила. А он у нее, кстати, почти полмиллиона рублей.

Исполком автограда обратился с иском в Набережно-челнинский городской суд. Ознакомившись с обстоятельствами дела и убедившись в том, что дети живут у опекунов, суд поддержал требования властей и постановил выселить должницу без предоставления ей другого жилого помещения.

АЛЕКСАНДРА КУРЬБОВА,
НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ

КСТАТИ

В Альметьевске предстал перед судом экс-директор управляющей компании «ЖКХ ст. Калейкино». Установлено, что с 2012-го по 2013-й год 37-летний мужчина присвоил деньги жильцов, предназначенные для оплаты жилищно-коммунальных услуг. В итоге ресурсоснабжающие организации понесли ущерб в размере 600 тысяч рублей. Помимо этого, сообщили в прокуратуре Республики Татарстан, в 2014 году экс-директор УК продал мужчине автомобиль MAZ, который находился в залоге у банка, за 1,3 миллиона рублей. Суд признал его виновным в мошенничестве и растрате, совершенной с использованием служебного положения, и приговорил к двум годам лишения свободы в колонии строгого режима.